

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области

52 (247) • 13 августа 1938 года • Суббота •

Прием в партию —

Первостепенная задача

За последние годы и особенно в период подготовки проведения выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР воспитался многочисленный беспартийный актив.

Тысячи и десятки тысяч агитаторов—беспартийных большевиков, агитируя за кандидатов сталинского нерушимого блока коммунистов и беспартийных показали свою беззаветную любовь и неограниченную преданность партии Ленина—Сталина.

В нашем районе насчитывается около 400 агитаторов и членов беспартийных, которые под руководством партийной организации проделали большую массово-политическую работу. В районе имеется свыше 700 комсомольцев, сотни трактористов, комбайнеров, передовых колхозников. Этот актив является неиссякаемым резервом для пополнения партийных рядов.

Райком ВКП(б) и первичные парторганизации за последний период по серьезному организовали дело возлечения в партию передовых людей колхозного строя. Если за

1937 год было принято в партию только 7 человек, то в 1938 г. за первое полугодие райпарторганизация пополнила свои ряды на 30 человек. В группы сочувствующих принято 15 человек.

В партию идут лучшие люди проверенные на различных участках борьбы за социализм. Вот некоторые из них.

Тов. Горобец—бригадир тракторного отряда В.-Чебулинской МТС, неоднократно премирован за хорошую работу, лучший агитатор. Тов. Желудько—комбайнер, в период выборов в Верховный Совет РСФСР работал членом окружной избирательной комиссии. Тов. Митрофанов—комсомолец-учитель и др.

Районный партийный актив за последний период проделал большую работу по изу-

Сообщение штаба Первой (Приморской) армии

Через день после "мирного" предложения посла Сигемицу товарищу Литвинову 4 августа сего года, японские войска за озером Хасан открыли интенсивный огонь по советской территории. Многочисленная артиллерия всех калибров, в том числе тяжелая, стреляла с территории Манчжуру-Го и прикрывала действия японской пехоты, наступавшей в направлении про-

К СТОЛКНОВЕНИЮ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

4 августа японский посол в Москве г. Сигемицу посетил народного комиссара иностранных дел т. Литвинова, коснувшись столкновений в районе оз. Хасан, заявил, что японское правительство имело намерение разрешить "инцидент" мирным путем, как локальный. По поручению своего правительства, посол поэтому предлагает прекратить военные действия с обеих сторон и перенести вопрос на рельсы дипломатических переговоров.

Тов. Литвинов ответил, что если у японского правительства действительно были мирные намерения, то им отнюдь не соответствуют действия японских военных властей. Вооруженный переход советской границы и вочную атаку на советскую погранзаставу с применением артиллерии, можно назвать мирными действиями только иронически. "Инцидент" возник только в результате этих действий и не будь их, не было бы и инцидента. Если японцы прекратят нападение на советскую территорию и обстреляют и отзовут те остатки своих войск, которые могли еще остаться на советской территории, то и у советских войск не будет оснований продолжать ответные военные действия и тогда Советское правительство будет готово к дипломатическому обсуждению тех предложений, которые японское правительство пожелает ему сделать. Однако, предварительно должно быть обеспечено неприкосновенность советской границы, установленной Хунчунским соглашением и приложенной к нему картой.

Посол сказал, что он не намерен возобновить спор о границе и об ответственности той или иной стороны, ибо общего мнения у обеих сторон на этот счет не существует.

Задача заключается в том, чтобы еще усилить работу по организации роста партийной организации— первую очередь за счет комсомольцев, сочувствующих, передовых колхозников.

Район наш приступил к уборке обильного сталинского урожая. Партийные организации и отдельные коммунисты должны возглавить соцсоревнование и стахановское движение на колхозных полях. Массово-политическая работа в бригадах должна быть развернута во всю. Правильная организация уборочных работ обеспечит своевременную уборку урожая и досрочное выполнение зернопоставки государству, воспитает сотни стахановцев, за счет которых должна расти и крепнуть райпартизанская организация.

ГОТОВЫ С ТРАКТОРОВ

Заслушав сообщение о новых наглых провокационных выпадах японской военщины, мы трактористы и бригадиры тракторных отрядов глубоко возмущаемся и негодуем по поводу бандитских попыток спровоцировать на войну наш великий Советский Союз. По первому зову партии, правительства, по зову товарища Сталина мы все, как один, готовы пересесть с тракторов на танки и вместе с доблестной РККА разгромим японских самураев на их же собственной территории.

В ответ на наглую провокацию мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина и ее вождя тов. Сталина. Еще лучше будем бороться за быстройшую уборку и без потерь сталин-

уточнении границ между Японией и Советским Союзом велись уже раньше переговоры и было достигнуто соглашение о создании смешанных комиссий. Если основываться только на картах, то не зачем было говорить о смешанных комиссиях. Пока же надо говорить практически о прекращении военных действий и о восстановлении положения, существовавшего до 11 июля.

На это народный комиссар заявил следующее. Границы между государствами определяются исключительно международными соглашениями и картами, а не субъективными мнениями или желаниями правительств и военных сфер или неофициальными данными. Предъявленным советской стороной официальным документом японская сторона не противопоставила ничего иного, кроме заявления о желательности для нее другой границы. Границей между СССР, Манчжуру-Го и Кореей может быть лишь та, которая была установлена заключенным с китайским правительством соглашениями и договорами и приложенными к ним картами. Оккупация Манчжурии Японией не дает последней права требовать изменения границы. Во всяком случае, Советское правительство не соглашалось и не согласится на пересмотр границы. Не наина вина, если в Токио нет договоров и карт, которые имелись у китайского правительства и должны быть у Манчжуру-Го. А если их действительно нет, то посол мог, конечно, просить нас дать ему копии этих договоров и карт для рассмотрения их, но японские войска этому предпочли путь прямых действий и вторглись за черту, указанную на карте.

Советское правительство не берет назад своего согласия на создание смешанных комиссий на определенных указанных им условиях, но речь тогда шла не об установлении новой границы, а о демаркации (установлении погранзнаков) или редемаркации границы на основе существующих соглашений и карт. Однако японское правительство готово приступить на месте к конкретным переговорам о договоре и о карте.

ПЕРЕСЕТЬ НА ТАНКИ

ского урожая, за досрочную хлебосдачу зерном высокого качества.

Будем ежедневно знакомить всех трактористов и колхозников с международными событиями, чтобы они не забывали о капиталистическом окружении и всегда были в мобилизационной готовности. Все в ряды Осоавиахима! Смерть фашизму!

Да здравствует наша доблестная Красная армия и ее вождь сталинский маршал товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий стратег пролетарской революции во всем мире тов. Сталин!

По поручению собрания:
Ярошенко. Горобец. Манузин. Мячин. Савин.

мы будем готовы включить и указанную в нем границу в работы смешанных комиссий, но только для редемаркации. О замене Хунчунского соглашения другим не может быть и речи.

Что касается прекращения военных действий, то если будет восстановлено положение, существовавшее приблизительно до 29 июля, то есть до попытки захвата японскими силами высоты Безымянной и затем Заозерной, с манчжурской стороны прекратятся нападения на советскую территорию, лежащую за чертой, указанной в Хунчунском договоре, и обстрел этой территории, и будут отозваны остатки японских сил, которые могут еще оказаться на этой территории, то прекратятся военные действия и с советской стороны, ибо они станут беспредметными, так как манчжурской земли нам не надо. Японцы сами могли убедиться после ночного захвата высоты Заозерной, что там не было сделано никаких приготовлений для наступательных действий и не было даже возведено никаких укреплений. Это лучше всего свидетельствует о мирных намерениях советской стороны.

Советские народы не будут, однако, мириться с пребыванием иностранных войск хотя бы на клочке территории, которую они бесспорно считают своей, и не будут останавливаться ни перед какими жертвами, чтобы от них освободиться. Поэтому, пока будут продолжаться нападения на советскую территорию, обстрел ее или на ней будет находиться хотя бы один японский солдат, Советское правительство должно сохранять за собою свободу действий. Г-н посол вероятно понял и точно передаст своему правительству, что требуется для того, чтобы прекратились военные действия. В дальнейшем японское правительство сможет получить копии или фотоснимок Хунчунского соглашения и карт для дачи соответственных распоряжений властям на месте.

Японский посол обещал доложить разговор своему правительству. (ТАСС).

К ОТПОРУ ГОТОВЫ

Мы колхозники колхоза им. Калинина с огромным возмущением и гневом узнали о новых провокациях обезумевшей японской военщины.

Провокации японских империалистов не удались. Наши доблестные пограничники выгнали с советской земли фашистскую гадость.

Пусть помнят японские мерзавцы, что колхозники всегда готовы вместе с Красной армией и со всем народом дать сокрушительный отпор любому врагу откуда бы он ни появился.

В ответ на провокацию японской военщины мы еще больше улучшим работу в колхозе, повысим революционную бдительность и беспощадно будем выкорчевывать всех врагов народа.

Манузин. Есин.

О культурно-бытовом обслуживании трактористов

Постановление президиума Чебулинского райисполкома от 3 августа 1938 года

Заслушав доклад председателей колхозов „Нацмен“—Сергеева, „Воля“—Каратеева и содоклад бригадира тракторного отряда Савина о культурно-бытовом обслуживании тракторных отрядов, президиум РИКА отмечает, что несмотря на громадные средства, предусмотренные сметой колхозов на культурные нужды, в ряде колхозов культурные мероприятия в тракторных отрядах не осуществляются, газеты, журналы и другая литература совершенно отсутствует. В колхозах „Свободный путь“, „Путь мировой революции“ и „Путь Сталина“ в тракторных отрядах бытовые условия поставлены безобразно плохо. Тракторные отряды этих колхозов не имеют будок-вагончиков. В колхозах „Воля“, „Горная“, „Искра“ и в ряде других преступно плохо обстоит дело с организацией общественного питания в тракторных отрядах, что сильно отражается на нормальной работе тракторного парка.

Сельсоветы и правления колхозов не считают нужным проводить массовую работу в тракторных отрядах, считая, что эту работу должна проводить только дирекция машино-тракторной станции.

Президиум райисполкома постановляет:

1. Обязать лично председателей колхозов не позднее 20 августа 1938 года построить будки-вагончики, предусмотренные производственным планом, по чертежам-проектам В.-Чебулинской МТС. Имеющиеся будки-вагончики, требующие ремонта, отремонтировать не позднее 15 августа и вывезти их на места работ. Одновременно привести их в культурный вид, обеспечить тракторные отряды газетами, журналами и другой современной литературой.

2. Обязать правления колхозов организовать, для работающих в тракторных отрядах и агрегате, бесперебойное общественное питание. Срыв общественного питания будет рассматриваться, как умышленный тормоз хода работы тракторного парка и комбайнового агрегата и виновные в этом будут привлекаться к ответственности. Нормы продуктов утвердить, принятые советами МТС 12 апреля 1938 года. Цены на продукты установить не ниже средне-конвенционных, утвержденных президиумом РИКА в 1937 году.

3. Президиум райисполкома обязывает председателей сельсоветов наладить повседневную агитационно-массовую работу в каждом тракторном отряде и комбайновом агрегате, закрепив для проведения массовой работы са-

мых лучших агитаторов, имеющих опыт в этой работе и на основе проводимой агит-массовой работы, вовлечения всех работников в социалистическое соревнование, добиться перевыполнения норм выработок и самого лучшего качества работы, каждым трактористом, комбайнером и всеми остальными работниками тракторного парка и комбайнового агрегата, особо обращая внимание обращению трактористов В.-Чебулинской МТС на экономию горючего.

4. Рекомендовать правлениям колхозов заслушивать на заседаниях правлений и общих собраниях колхозников доклады бригадиров тракторных отрядов, директоров и агрономов МТС о работе тракторного парка, приглашая на заседания правлений и общие собрания свободные смены трактористов.

На ряду с этим обязать сельсоветы предусмотреть в планах работы сельсоветов заслушивание отчетных докладов правлений колхозов и бригадиров тракторных отрядов о выполнении договоров обеими сторонами, и организовать через полеводческие секции повседневный контроль за качеством работы тракторного парка и комбайнового агрегата (глубина пахоты, борьба с потерями и др.).

5. Обязать правления колхозов организовать заправочные тележки по установленному образцу инструкции отдела топлива НКЗ. Директорам МТС оказать техническую помощь в постройке тележек и механизированных приспособлений к ним.

6. Обращая особое внимание на затяжку колхозами расчетов с трактористами обязать председателей колхозов произвести расчет с трактористами за первое полугодие к 15 августа и за июль месяц не позднее 1 сентября 1938 года.

7. О выполнении настоящего решения заслушать 28 августа на президиуме РИКА колхозы „Искра“, „Путь мировой революции“, „Горная“ и в дальнейшем на очередных заседаниях президиума РИКА заслушивать 3–4 колхоза по этому вопросу.

8. Обязать директоров МТС и председателей сельсоветов проработать настоящее решение во всех тракторных отрядах, комбайновых агрегатах и на общих собраниях колхозников.

Председатель райисполкома Емельянов.
Секретарь райисполкома Пшеничный.

Соревнование трактористов

В колхозе им. Калинина тракторист тов. Манузин Ст. на тракторе ЧТЗ при норме 11 га вспахивает по 17 га. Имеет экономию горючего за смену до 1,5 ц.

Тов. Картавцев Р. на этом же тракторе вспахивает в смену по 20 га при экономии горючего до 2 цент.

Тов. Манузин Е. на культивации паров на СТЗ при норме 14 га культивирует по 20 га и экономит горючего 50 кгр. в смену.

Бригадир тракторного отряда № 2 Горобец.

РЕКОРДНЫЕ БЫРАБОТКИ

В тракторном отряде № 17 (колхоз „Красный сибиряк“) тракторист Голубев В. М. на тракторе СТЗ на культивации паров при норме 14 га выполняет 45 га в смену. Он сэкономил горючего за последнюю пятидневку 500 кгр.

Тракторист Дацковский Т. П. на бороньбе паров при норме 30 га выполняет от 70 до 90 га. Качество работы отличное. За пятидневку сэкономил горючего 300 кгр.

Бригадир тракторного отряда Мячин.

Наши обязательства

Мы, вязальщицы I бригады колхоза „Путь мировой революции“, изучив постановление Совнаркома СССР „Об уборке урожая 1938 г., и обсудив вызов на суд соревнование колхозниц Чумайского сельсовета, включаемся в социалистическое соревнование. Берем на себя обязательство на уборке работать по-стахановски, закончить уборку в сжатые сроки и без потерь.

Будем связывать по 2000–3000 снопов в день. Будем вести решительную борьбу с врагами народа—рвачами, лодырями-прогульщиками и расхитителями колхозного труда—со всеми, кто мешает нам строить колхозную зажигочную культурную жизнь. По поручению собрания: Преснякова. Семенова. Андреева Бананова.

СРЫВАЮТ ПРОПОЛКУ СОРТОВОЙ ПШЕНИЦЫ

В колхозе „Красный сибиряк“ (председ. Голубицкий) со сих пор не организована прополка пшеницы на семенном участке. Колхозы „Интернационал“ (предколхоза Иванов) и „Путь мировой революции“ (предколхоза Семенов) пропололи по одному га и звенья по прополке пшеницы с работы сняли. В этих колхозах нарушается постановление партии и правительства об улучшении семян.

Прополку сортовой пшеницы на семенных участках нужно организовать во всех колхозах. Председатель райисполкома Емельянов. Секретарь райисполкома Пшеничный.

Астафонов.

Сдали зерно государству

Колхоз „Красный восток“, Н.-Александровского сельсовета, первым в районе на 10 августа сдал на элеватор в счет зернопоставок государству 20 центнеров зерна.

Сильно полеглый хлеб убираем серпами. Жнецы норму 0,15 га перевыполняют. В I бригаде тов. Ляхова Е., Медведева А., Клецкина М. и Архипова Ак. жнут по 0,27 га, Николаева К.—0,25 га и Свищева 0,22 га.

Во II бригаде т.т. Ульянцева А., Леонова А. и Соболова Ф. жнут по 0,22 га. Остальные жнецы также норму перевыполняют.

В нашем колхозе все колхозники между собой соревнуются. I бригада соревнуется со II бригадой. Колхоз вызвал на соцсоревнование на уборку урожая в короткий срок и без потерь, на проведение сева озими на отлично, досрочное выполнение зернопоставки государству, ликвидации всех денежных задолженностей колхозом и колхозниками и выполнение всех других обязательных заготовок досрочно колхозы „Свободный путь“ и „Красное знамя“.

Медведев.
И. Ульянцев.
Казакова.

СУД ВЫНЕС СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

Советский суд вынес справедливый приговор. Враги народа—контрреволюционные вредители Шинкаренко, Гриценко, Асташков и др. получили заслуженную кару. Так будет и впредь со всеми врагами народа, кто попытается нам мешать строить зажиточную счастливую колхозную жизнь. Врагов народа будем уничтожать беспощадно.

Мы, работники животноводства кол. „Красные соколы“, на происки врагов народа отвечаем еще более упорной работой на укрепление нашего колхоза. Образцово наладим уход за скотом. Повысим удоильность коров. Сохраним весь молодняк.

Носаченко.
Самойлова.
Тайченачева.

Врагам народа нет пощады

Мы, колхозники 2 бригады колхоза „Трактор“, приговор выездной сессии облсуда над контрреволюционной вредительской бандой Шинкаренко, Гриценко и др., орудовавшей в колхозе „Веселая жизнь“, встретили с огромным удовлетворением.

В ответ на вылазку врагов народа, мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина и вождя народов товарища Сталина. Поможем органам НКВД выявить всех врагов народа. Им никогда не удастся ползать по нашей советской земле.

Мы все, как один, включаясь в уборку обильного урожая. Работая на полях по-стахановски, ежедневно будем перевыполнять нормы выработки. Соревнуясь между собой будем связывать по 1000 снопов в день. Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь. Досрочно выполним зернопоставки государству.

По поручению колхозников: Ф. Бондарева. А. Каськова. А. Криновцова. М. Криновцева. Т. Скрипина.

За ред. И. Николаев.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Чапинский техникум молочной промышленности объявляет осенний прием в техникум и школу РЭУ на 1938–39 учебный год.

ТЕХНИКУМ готовит техников-технологов. Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Заявления с документами и 20 коп. маркой для ответа направлять по адресу: Чапинское почт. отд., Челябинской области, Молтехникум.

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ и ЕДИНОЛИЧНИКОВ

Заготконтрола и все сельпо Чебулинского райпотребсоюза на своих складах, магазинах, лавках и ларьках производят покупку от населения дикорастущие сушеные и свежие ягоды и лекарственные-техническое сырье, кондиционного качества, по следующим ценам:

1. СУШЕНЫЕ ЯГОДЫ:	
Черная смородина	5 р. за кг.
Малина	5—50 "
Черника	4—50 "
Клубника	2—50 "
Земляника	2—50 "
Шиповник (шипицы)	1—50 "
Черемуха немолотая	—80 "
Рябина	—40 "
2. СВЕЖИЕ ЯГОДЫ:	

Клюква
Брусника
Облепиха

50 к. за кг.
50"
80"

3. ЛЕКТХСЫРЬЕ:
Спорынья (рожки
ржи)
Семена тмина

6—50 к. за кг.

(аниса)

1—50 "

Хмель дикорастущий (неразбор)

2—50 "

4. Грибы сушеные белые от 1 р. 50 к.
до 9 руб. за кг.
черные (бересовики, 1 р. 50 к. за кг.
осиновник, масленок).

ГРАЖДАНЕ! Собирайте дикорастущие ягоды и лекхсыре, сушите и сдавайте в ближайшую лавку своему сельпо или на склады заготконтролы.

Тираж 1180 экз.